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Čína a země C. Asie zmapují plány vztahů na summitu
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ČÍNA  /  DIPLOMACIE
Čína a země C. Asie zmapují plány pro vztahy na summitu

Reportéři štábu GTZveřejněno: 17. května 2023 22:35

Zařízení pro čínsko-středoasijský summit v Číně i Rusku se nachází
mimo tiskové středisko summitu v Si-anu, provincii Shaanxi na
severozápadě Číny, 16. května 2023. Summit se má konat 18. a 19.
května. Foto: Xinhua
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Kazašský prezident Kassym-Jomart Tokajev přijíždí do Si-anu,
provincie Shaanxi na severozápadě Číny, 17. května 2023.
Kazašský prezident Kassym-Jomart Tokajev dorazil do Si-anu ve
středu odpoledne na summit Čína-střední Asie, který je naplánován
na květen 18 a 19. Tokajev je prvním středoasijským vůdcem, který
dorazil do Si-anu na summit. Tým 190 účinkujících, včetně lidových
tanečníků Shaanxi, je na letišti, aby přivítal představitele
středoasijských zemí. Foto: Xinhua

 
Lídři z pěti středoasijských zemí přijíždějí do Si-anu postupně od
středy, aby se zúčastnili čínsko-středoasijského summitu, který je
naplánován od čtvrtka do pátku. Summit, který se koná v hlavním
městě provincie Shaanxi na severozápadě Číny, bude svědkem
nové kapitoly spolupráce mezi Čínou a zeměmi Střední Asie, kde
všechny strany usilují o rozšíření oblastí spolupráce a posílení
vazeb. Odborníci se domnívají, že tradiční a nová energie, komodity
a digitální obchod budou pravděpodobně středem obchodní
spolupráce během summitu. 
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Shromáždění pěti vůdců středoasijských zemí současně v jednom
čínském městě na summitu demonstruje jejich ochotu pozvednout
spolupráci s Čínou, uvedli experti. Pomluvy a humbuk některých
západních médií ohledně spolupráce Číny se zeměmi Střední Asie
označili za důkaz mentality „kyselých hroznů“, protože jejich vliv v
regionu ve srovnání s Čínou bledne. 

Na pozvání Číny se summitu zúčastní prezident Kassym-Jomart
Tokajev z Kazachstánu, prezident Sadyr Japarov z Kyrgyzstánu,
prezident Emomali Rahmon z Tádžikistánu, prezident Serdar
Berdimuhamedov z Turkmenistánu a prezident Shavkat Mirziyoyev z
Uzbekistánu spolu s dalšími nejvyššími představiteli z pěti zemí. .

Tokajev byl prvním středoasijským vůdcem, který dorazil do Si-anu. 

Čínský prezident Si Ťin-pching vřele přivítal prezidenta Tokajeva v
Číně na summitu Číny a Střední Asie a na státní návštěvě. Prezident
Xi vyjádřil své potěšení z hostování prezidenta Tokajeva v Si-anu a
ještě jednou mu popřál všechno nejlepší k narozeninám, protože ve
stejný den oslavil 70 let. 

Si Ťin-pching poukázal na to, že státní návštěva prezidenta Tokajeva
v Číně při této zvláštní příležitosti vypovídá o síle bilaterálních vazeb
a znovu potvrzuje jeho jedinečné pouto s Čínou.

Xi zdůraznil, že vztahy mezi Čínou a Kazachstánem vstoupily do
příštích tří zlatých desetiletí. Obě strany by měly energicky
pokračovat v tradičním přátelství, pevně se navzájem podporovat,
prohlubovat vzájemně prospěšnou spolupráci, usilovat o rozvoj a
omlazení a budovat čínsko-kazašskou komunitu se sdílenou
budoucností vyznačující se věčným přátelstvím, silnou vzájemnou
důvěrou a solidaritou.

Kyrgyzský prezident Sadyr Japarov a tádžický prezident Emomali
Rahmon podle agentury Xinhua ve středu také dorazili do Si-anu.  
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Yu Jun, zástupce generálního ředitele odboru pro evropsko-
středoasijské záležitosti čínského ministerstva zahraničí, na úterním
tiskovém brífinku uvedl, že na summitu si vedoucí představitelé
vymění své názory na vytvoření mechanismu spolupráce a na
mezinárodní a regionální otázky, které jsou předmětem zájmu. .
Očekává se, že vedoucí představitelé šesti zemí podepíší řadu
důležitých politických dokumentů o obchodu, konektivitě a
hospodářské spolupráci.

Skutečnost, že se rozhodly shromáždit se v Xi'anu, dokazuje silnou
ochotu těchto zemí spolupracovat s Čínou a posilovat vazby, řekl
Qian Feng, ředitel výzkumného oddělení Národního strategického
institutu na univerzitě Tsinghua pro Global Times. 

Rozšiřte spolupráci

Tradiční a nová energie, komodity a digitální obchod budou
pravděpodobně hlavními tématy jednání na summitu, řekl Qian.
Uprostřed komplikované politické a energetické krize, které svět čelí,
může spolupráce Číny a středoasijských zemí v těchto oblastech
pomoci oběma stranám čerpat ze síly ostatních.

Část spolupráce Číny se Střední Asií se zaměřuje na energetickou
bezpečnost, aby se vyrovnala s vlivy mezinárodního trhu a
geopolitickými změnami, Zhang Hong, přidružený vědecký pracovník
Institutu ruských, východoevropských a středoasijských studií
Čínské akademie sociálních věd, řekl Global Times. Řekl, že jak
Čína, tak země Střední Asie usilují o energetickou diverzifikaci a
posílení spolupráce na nízkouhlíkových iniciativách a přechodu na
zelenou energii, aby zajistily dodávky a vývoz energie v novém
mezinárodním prostředí. 

Čínská Generální celní správa ve středu zveřejnila údaje a uvedla,
že objem dovozu a vývozu Číny se zeměmi Střední Asie dosáhl v
prvních čtyřech měsících 173,05 miliardy juanů (24,8 miliardy
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dolarů), což je nárůst o 37,3 procenta ve srovnání se stejným
obdobím loňského roku. 

Je zvláště pozoruhodné, že objem vývozu a dovozu Číny s pěti
středoasijskými zeměmi dosáhl jen v dubnu dohromady 50,27
miliard juanů, což poprvé přesáhlo 50 miliard juanů, což znamená
nový krok v objemu obchodu. 

Za první čtyři měsíce Čína dovezla energetické produkty, jako je uhlí,
ropa a zemní plyn, v hodnotě 32,45 miliardy juanů z pěti
středoasijských zemí, což představuje 55 procent z celkového
objemu. 

Čínští představitelé na středeční tiskové konferenci uvedli, že
spolupráce v oblasti energetiky je klíčovým prvkem spolupráce mezi
Čínou a Střední Asií, ale nebude jediným zaměřením, protože
existuje obrovský prostor pro obě strany, aby se spojily. 

Uzbecký ministr investic, průmyslu a obchodu Laziz Kudratov na
středeční konferenci v Si-anu řekl, že Čína je jedním z
nejdůležitějších obchodních partnerů Uzbekistánu, ale Uzbekistán
není spokojen se současnou mírou obchodní spolupráce a věří, že
stále existuje rozsáhlá obchodní spolupráce. prostor pro zlepšení.

Čína je největším obchodním partnerem a významným investorem v
Uzbekistánu. V roce 2022 vzrostl dvoustranný obchod meziročně o
20 procent, řekl ministr a doufal, že cíle 10 miliard dolarů ročního
obchodu stanoveného oběma hlavami států by mohlo být brzy
dosaženo. 

Kudratov také vyjádřil silný zájem Uzbekistánu o spolupráci s Čínou
v oblasti elektrických vozidel, nového energetického průmyslu a
digitální spolupráce, přičemž zdůraznil, že Uzbekistán je ochoten
spolupracovat s Čínou ve všech oblastech. 
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Dalším velkým tématem summitu bude pravděpodobně bezpečnost.
Turkmenistánský velvyslanec v Číně Parahat Durdyev v rozhovoru
pro čínská média řekl, že doufá, že summit může být novým
výchozím bodem pro řešení regionálních a mezinárodních horkých
problémů. Uprostřed komplikované mezinárodní atmosféry bude
summit demonstrovat odhodlání a úsilí Číny a středoasijských zemí
o posílení regionální a mezinárodní bezpečnosti a bude tlačit na
regionální prosperitu. 

Na otázku, zda se na summitu bude projednávat rusko-ukrajinský
konflikt, Wang Wenbin, mluvčí čínského ministerstva zahraničních
věcí, odpověděl, že lídři šesti zemí si vymění názory na hlavní
mezinárodní a regionální otázky a že Čína informace včas zveřejní.
. 

Západní mentalita kyselých hroznů

Jak se summit blížil, západní média zesílila svůj humbuk ohledně
spolupráce Číny se zeměmi Střední Asie. V článku zveřejněném v
úterý AFP citovala experty, kteří uvedli, že Čína je oblíbenější u elit
ve Střední Asii než u lidí, protože politici zoufale touží po investicích,
které ne vždy získávají podporu veřejnosti. Panuje také „nelibost nad
nedostatkem pracovních příležitostí pro místní v projektech
financovaných Čínou“.

Během středeční konference Kudratov řekl, že velký počet projektů
spolupráce mezi Čínou a Uzbekistánem v chemickém, textilním a
ropném průmyslu pomohl vytvořit v Uzbekistánu desítky tisíc
pracovních míst. 

Qian řekl, že tyto zprávy odrážejí "mentalitu kyselých hroznů"
západních zemí, protože závidí Číně úzké vztahy se Střední Asií,
protože tyto západní země po ukrajinské krizi projevily rostoucí
zájem o energii ze Střední Asie. Jejich vliv ve Střední Asii však ve
srovnání s Čínou a Ruskem bledne a v důsledku toho tyto země
začaly špinit čínské investice v regionu. 
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Deutsche Welle v úterý zveřejnila článek, v němž se uvádí, že Čína
hraje větší roli v bezpečnosti ve Střední Asii. Jiná média také
propagovala, že Čína usiluje o hlubší spolupráci se zeměmi Střední
Asie, protože „ruský vliv v regionu slábne“.

Čínská spolupráce se Střední Asií se nezaměřuje na žádnou třetí
stranu a mechanismus spolupráce mezi Čínou a Střední Asií nemá
za cíl konkurovat jiným mechanismům, řekl Yu. Čína podporuje vše,
co je skutečně prospěšné pro rozvoj regionu, a napomáhá společné
prosperitě regionu, poznamenal Yu. 

Li Yongquan, ředitel Euroasijského výzkumu sociálního rozvoje ve
Vývojovém výzkumném středisku Státní rady, řekl Global Times, že
"po dobu 30 let se Střední Asie nacházela ve složité geopolitické
atmosféře. Jedním z důvodů, proč mohou regionální země
prosperovat navzdory mnoha nestabilním faktorům je to proto, že
Čína a Rusko spolupracovaly na udržení bezpečnosti a stability v
regionu. Čína a Rusko mají na této otázce společný zájem,“ řekl Li. 

 

SOUVISEJÍCÍ ČLÁNKY

Summit mezi Čínou a Střední Asií zahájí užší vztahy
S blížícím se summitem mezi Čínou a Střední Asií Xi'an prokázal
svou pohostinnost v plném proudu a přivítal návštěvu...

https://www.globaltimes.cn/page/202305/1290816.shtml?id=11
https://www.globaltimes.cn/page/202305/1290816.shtml?id=11
https://www.globaltimes.cn/page/202305/1290863.shtml?id=11
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Summit Xi'an zahajuje novou éru spolupráce a rozvoje vztahů mezi
Čínou a Střední Asií
Očekává se, že summit Čína-Střední Asie prohloubí vztahy, posílí
spolupráci, zlepší mechanismy spolupráce mezi Čínou a Střední Asií
a podpoří ...

Summit Čína-střední Asie je logickým krokem k vytvoření pásu
stability ve střední Eurasii
Diplomacie moderní Číny je svým rozsahem globální a je komplexní
kombinací široké škály ...

Infografika: Po milném summitu se od partnerství Číny a Střední
Asie očekávají plodné úspěchy
Po milném summitu Infographic:GT se od partnerství Číny a Střední
Asie očekávají plodné úspěchy
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